Partneraufgabe (Bruchrechnung)


Name:________________

Partner:_________________

1) Fülle den Bogen zu Hause in Ruhe aus! Denke gründlich nach und begründe wie besprochen (mit Zeichnung, einer Beispielrechnung, Text usw.) 

2) Erkläre einem Partner deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen vorstellt. Wenn du Fehler bei dir entdeckst, berichtige sie! Aber: 



Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)
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	2
	Jette behauptet, dass die Differenz von 
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und 
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nicht größer als 
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 ist.
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	4 
	Die Brüche 
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,
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,
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 und 
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 können nicht alle auf den Nenner 60 erweitert werden.
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Partneraufgabe (Bruchrechnung)


Musterlösung

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
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	x
	Im ersten Schritt wurde falsch erweitert! Der erste Zähler hätte mit 7, der zweite mit 4 multipliziert werden müssen.

	2
	Jette behauptet, dass die Differenz von 
[image: image13.wmf]12
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und 
[image: image14.wmf]3
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nicht größer als 
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 ist.
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	Die Differenz ist genau 
[image: image16.wmf]4
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, wie die Rechnung zeigt:
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	Zu den Bildern gehört die Rechnung:
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. Das ist aber falsch, denn 
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	4 
	Die Brüche 
[image: image21.wmf]4
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 und 
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 können nicht alle auf den Nenner 60 erweitert werden.
	x
	
	Die ersten drei Brüche können auf den Nenner 60 erweitert werden, aber der Bruch 
[image: image25.wmf]8
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 nicht, denn 60 ist kein Vielfaches von 8.
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	x
	Die Bilder passen nicht zu den Rechnungen, denn beim ersten Bild soll ein ausgefülltes Quadrat ein Viertel sein, beim zweiten Bild aber ein Sechstel und beim dritten Bild ein Zehntel. So darf man nicht rechnen.
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Benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer von euch (vielleicht) Hilfe braucht!




















































































































Bedenke: Auch (Mathe-)Lehrer machen schon mal Fehler! Bitte kontrolliere genau!
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